

# Советское

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1993 ГОД  
№ 40 (7642)  
ЧЕТВЕРГ,  
8 АПРЕЛЯ  
Цена 1 руб.

## ПРИАНГАРЬЕ

ЗНАКОМЬТЕСЬ!

Завершается предвыборная кампания. Из краевым газетам мы смогли немало узнать о восьми кандидатах на пост губернатора края, но, увы, повстречаться с ними, задать интересующие вопросы жителям Кежемского района так и не удалось — слишком мало времени было у кандидатов, и едли они, в основном, по более населенным районам. Пожалуй, только Сергея Зиринова — многое в нашем районе знают достаточно хорошо. Другие очень известны (лично) очень узкому кругу людей.

Поэтому, узнав о приезде в Богучаны В. М. Зубова, мы (группа работников «СП») решили побывать на встрече и, если удастся, взять у него интервью.

Зал в РДК был почти пуст. В президиуме — В. М. Зубов, глава администрации Богучанского района. В. Н. Бекшин, председатель районного Совета Ю. Я. Ангинин. Коротко рассказав о встрече с В. М. Зубовым, Виктор представил ему слово и попросил присутствующих заранее подумать над вопросами, которые они хотят задать и о. главы администрации края.

Думаю, жители Кежемского района тоже будет небезинтересно узнать, о чём В. М. Зубов говорил Богучанцам.

Я бы не хотел, чтобы я присутствовал в Богучанах воспринимал только как этап предвыборной кампании. Я приехал, чтобы лично узнать ситуацию в районе, ваши заборы и проблемы. Последний раз был здесь пять лет назад.

Губернатор края — должностная большая, и человек находящийся на этом посту, будет иметь больше возможностей, но не все проблемы он все-таки сможет решить — придется сконцентрироваться на основных.

Что было сделано мной за два месяца? В первую очередь надо было определиться по отношению к событиям, происходящим в стране. Политическая борьба в верхних эtagах власти отвлекает силы, создает много проблем. Кризис преодолевается очень сложно, и надо было занять позицию, которая...

...была нормально работать, сохранять спокойствие. Считаю, что это удалось. В отличие от многих регионов страны, где отношения между двумя ветвями власти складываются неровно, в Красноярском крае ничего не произошло: ситуация осталась прежней, вполне контролируемой, а бюджет до сих пор не утвержден. Сессия краевого Собрания состоялась два раза. Второй раз ответственность взяла на себя администрация края. Бюджет готовила совместная рабочая группа Совета Федерации, народнина на задний план. Политические проблемы, заниматься насыщены, и администрации. Может быть, поэтому депутаты, в

основном, приняли наши наработки.

Формируя бюджет, мы понимаем, что идет сильная инфляция и ее нельзя остановить ни уровне края и даже России. Думаю, 40% инфляции дает недисциплинированность наших соседей по СНГ, влияют и другие факторы. Спрогнозировать, что будет, сложно. Мы приняли решение создать фонд накопления в размере 15% от бюджета (30 млрд. рублей). Эти средства пойдут на финансирование капитального строительства, на другие цели расходоваться не будут. Конечно, есть собственные приватные сложившиеся порядком вещей и требуют своего перемета. Других же — тех, кто получает больше, чем отчужняет, — устраивает сегодняшняя ситуация. Мы, хотя и относимся к первой группе, не занимаем крайние позиции, потому что понимаем, что нельзя сейчас делать резкие шаги, единство федерации необходимо сохранить.

Мы постарались дешевизировать бюджет: все, что можно сделать на уровне района, там и должно быть реализовано. Например, деньги на краштитительство даются, напрямую районам, а уж они сами подзаряжают родников, заключают договора. Так же я считаю, что торговая надбавка в районах должна быть разной, меняться в зависимости от условий, и ее вправе изменять глава администрации района.

Более чем актуальна се-

годня проблема социальной защиты. Причем, в первую очередь, волнует не снижение среднего уровня жизни населения (он в целом снизился не очень сильно), а большой разрыв в доходах населения. Если в высокоразвитых странах доходы бедных и богатых людей соотносятся 1 к 5, то у нас 1 к 17. Это создает в обществе большую напряженность. Считаю, что нужно выявлять людей, живущих за чертой бедности, и помогать им целенаправленно.

Не могу не сказать и о проблеме дотаций, так как на сессии краисобрата всегда по этому поводу возникают споры. Конечно, в идеале их быть не должно, но пока мы без них обойтись не можем. 30% бюджета составляют дотации. В первом квартале — сельскому хозяйству: 600 млн. мы выделили на дотирование местных авиалиний — районам, где нет другого транспорта. Думаем, добиваться понижения стоимости авиаперевозок и другим способом: принять решение о замене самолетов типа ЯК-40 на АН-24 — более экономичные.

Остров стоит в крае проблема роста преступности. Правда, темп прироста ее у нас несколько ниже, чем в ГЭС. Видимо, это связано с тем, что администрация изменилась, и ее вправе избирать о каких-то серьезных успехах пока не приходится.

И хотя милиция финансируется из федерального бюджета, мы все-таки нашли возможность выделить ей 4 млрд. из краевого бюджета. В конце года управление должно будет отчитываться о расходовании этих средств.

Управляемость края — еще одна серьезная проблема. Общая дисциплина упала. Все сами по себе — никто с кого не спрашивает. Администрация края издает постановления и распоряжения, которые зачастую остаются на местах без внимания. Я хочу уделить вопросу дисциплины особое внимание.

Завтра выступление Валерия Михайловича отвечало на вопросы присутствующих о цене нефтегазодобывающей электротехники, приватизации квартир, льготах для северян, положении строительства, местных налогах, государственном займе 1990 года, выдаче лицензий на вывоз древесины за пределы края и другие.

Мне понравилось, что Зубов не пытался заносить и в надежде на будущие голоса обещать невозможное. Без всякой рискованной, спокойно, достаточно уверенно отвечал он людям. Если чего-то не знал, не пытался скрыть, был не согласен — достойно возражал.

Выступление Валерия Михайловича и его ответы подтвердили мое, уже сформировавшееся мнение — это человек умный, интеллигентный, выдающийся отличиями от большинства руководителей, сделавших карьеру в партийно-советской работе в застойные времена.

Знаю, что право посетить встречу в РДК Зубов должен уехать на встречу в П. Таскун, мы все-таки рискнули обратиться к нему с просьбой уделить нам немного времени. Зубов согласился. Разговор получился короткий — всего минут 20.

— Вы когда-нибудь были в Кежемском районе?

— Пять лет назад был в Кежме, когда там еще не было центрального.

— Тогда я приезжал к вам в качестве лектора.

— А если станете губернатором, придете в скором времени?

— Конечно. Я считаю Кежемский район и Шарыповский самыми тяжелыми регионами края, с самыми проблемами.

— Как вы относитесь к строительству Богучанской ГЭС?

— О серьезном финансировании со стороны государства пока говорить не приходится. Конечно, средства в ГЭС вложили уже много и стroyку надо будет завершать, но только после всех проверок, официального заключения экологической экспертизы.

— На кого вы рассчитываете на предстоящих выборах?

— На разумных.

— Вы были готовы к тому, что именно нас А. Ф. Венгер порекомендует на пост и. о. губернатора?

— Нет! Аркадий Филимонович разговаривал со всеми заместителями, но никого не сделал конкретного предложения. Об указе Ельцина я впервые услышал утром от корреспондента, который, позвонив домой, спросил, знаю ли я о назначении. Это было для меня полной неожиданностью.

— У вас есть своя команда?

— Есть! Я не давал согласия на выдвижение, пока не подобрал команду полностью. Уже сейчас эти люди мне очень помогают.

Сложно судить о человеке по одной короткой встрече. Мое мнение сформировалось скорее по материалам краевой прессы, а личная встреча только утвердила во мне мнение — надо голосовать за Зубова.

Знаю, что кто-то основным недостоинством Зубова считает его «честность», то, что он не имеет опыта хозяйственника, производственного, управления, А для меня это большой плюс. Если мы впервые решимся на новое гражданское общество, на новый тип: хорошо образованные, способные к тому, чтобы справляться с большинством категорий, не имеющими опыта работы в партийно-советских структурах, в которых главным способом общения была сила. Воспитанность Валерия Михайловича коммутирует рабочесть, нечестность; интеллигентность, выдающиеся отличия от большинства руководителей, сделавших карьеру в партийно-советской работе в застойные времена.

Знаю, что прямо после встречи в РДК Зубов должен уехать на встречу в П. Таскун, мы все-таки рискнули обратиться к нему с просьбой уделить нам немного времени. Зубов согласился. Разговор получился короткий — всего минут 20.

— Вы когда-нибудь были в Кежемском районе?

— Пять лет назад был в Кежме, когда там еще не было центрального.

— Тогда я приезжал к вам в качестве лектора.

— А если станете губернатором, придете в скором времени?

— Конечно. Я считаю Кежемский район и Шарыповский самыми тяжелыми регионами края, с самыми проблемами.

— Как вы относитесь к строительству Богучанской ГЭС?

— О серьезном финансировании со стороны государства пока говорить не приходится. Конечно, средства в ГЭС вложили уже много и стroyку надо будет завершать, но только после всех проверок, официального заключения экологической экспертизы.

Н. ЗОНОВА.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

♦ РЕКЛАМНАЯ ПАУЗА

Типография «СП» продает прием оплаты за телефонный справочник (480 рублей с учетом НДС).

С вопросами обращаться по телефону 2-28-98.

## ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ РАЙСОВЕТА

**Александр Николаевич  
Бобровников**



**БОБРОВНИКОВ Александр Николаевич** — 1950 года рождения, русский, образование среднее, родился и учился в г. Тулуне Иркутской области. Закончил профтехучилище в г. Новосибирске.

Начал трудовую деятельность в 1969 году. Служил в армии с 1969 по 1972 г., работал до 1974 года в г. Тулунском автопредприятии токарем.

С 1974 по 1981 год — электромонтажник управления «Востокснабэлектромонтаж».

В 1981 году приехал на Кодинскую стройплощадку в УМ-9, работал токарем.

С 1983 года — бригадир механического цеха «Кодинскэнергостроя».

Женат, двое детей.

## ♦ РЕФЕРЕНДУМ: МЫСЛИ НАКАНУНЕ

Материалом О. Мельникова мы открываем новую рубрику, под которой будем печатать письма читателей, размышающих о предстоящем референдуме. Публика противоположные точки зрения, мы не станем давать к ним свои комментарии — читайте, сравнивайте, выбирайте сами.

## Кто и какую Конституцию нарушает в России?

СОБЫТИЯ ПОСЛЕДНИХ ДНЕЙ ЗАСТАВЛЮТ ПИСАТЬ В ГАЗЕТУ, ЗАБЫВ О ВРЕМЯХ ЧРЕЗЫЧАЙНОЙ ЗАНЯТОСТИ И УСТАЛОСТИ. ВСЕМ НАМ — ЖИТЕЛЯМ БЫВШЕГО СССР — СЕГОДНЯ ЧРЕЗЫЧАЙНО ТРУДНО И НЕУДОЧНО В ПОЛУРАЗРУШЕННОМ КОММУНИСТИЧЕСКОМ БАРАКЕ.

**В 1985 ГОДУ** начался наконец архитектор в лице Генсека ЦК КПСС решил, что из барака без чертежей и архитектурных проработок, на стадии глиняно-песчаном фундаменте можно возвести, уж если не замок, то хотя бы приличный коттедж.

Вооруженные свежими, ветром и благами, затянуты коммунисты — строители с очередным запалом и энтузиазмом (в их числе и автор этих строк) бросились перестраивать барак, не обращая внимания на глиняно-песчаный фундамент.

Правда, но эту существенную деталь перестроеки, своевременно обратил внимание всех перестроекшись великий ум Платонов Земляк — академик Андрей Дмитриевич Сахаров. Ученый... Гражданин... Проще говоря — он предложил в 1989 году Всероссийскому Совету СССР выстроенный всем своей интеллектуальной мощью и независимостью проект фундамента нового здания — свой проект Конституции для республик, составляющих СССР.

Он понимал, что в условиях, когда

идет стихийный демонтаж системы тоталитарного убожества, никакой нужен Союзный договор, и на его основе — Конституция (в переводе с латинского — установление, построение). Но что для наших бояки депутатов и коммунистических профессоров голос разумай? Они сами знают, как надо! Историю и мировой опыт пусть уважают другие, у нас опять свой путь, который закономерно и логично привел к полному развалу СССР, слава Богу, что затяжного развода мы избежали по этой доле «путчистов».

Ну, а теперь очередь РСФСР — Федерации, построенной по коммунистическим принципиям, с приемлемо «ноу-хау» звездой народных депутатов России.

В СВОЕ время (во второй половине 19 века) Бисмарк изменил общественно-государственный облик Германии, которая из сотен лоскутов удельных княжеств, вечно воюющих и угрожающих друг другу, вдруг сделала централизованным индустриальным государством. Примерно тогда же



**Василий Николаевич  
Нелюбин**

**НЕЛЮБИН Василий Николаевич** — родился в 1950 году в п. Большая Буга Челябинской области, там же учился, законил ГПТУ по специальности слесарь-монтажник-электротехник.

Грудовую деятельность начал в 1974 году на Магнитогорском металлургическом комбинате.

1975—1977 гг. — служил в армии, вновь вернулся на комбинат.

В 1981 году приехал в г. Кодинск, работал сначала водителем в АТП, затем там же с 1987 года газостроительным временем бригадир горячего цеха УАТ АО БоГЭС.

Женат. Двое детей.



**Виктор Георгиевич  
Федюков**

**ФЕДЮКОВ Виктор Георгиевич** — родился в г. Рославль Смоленской области в 1946 г. Образование высшее, законил Одесский строительный институт в 1970 году.

1970—1982 гг. — работал на строительстве Самко-Шушненской ГЭС, мастер, начальник участка на основных сооружениях и гражданского строительства, начальник ПТО СУ здания ГЭС.

В 1982 году приехал в Кодинск, работал в СМУ-1 начальником ПТО, в СМУ-5 основных сооружений, начальником ПТО.

С октября 1992 года заместитель управляющего трестом «КодинскэнергоЭнергоКомплекс».

Женат, трое детей.

Занимает активную жизненную позицию.

Япония из средневекового сёгуната (с 1192 по 1867 год военно-封建的 правительство Японии состояло из сёгунов, т. е. военно-封建的правителей, при которых император был лишь формальным главой государства) была преобразована в динамично развивающееся конституционное государство под верховной властью императора.

И в Германии, и в Японии при смене общественного устройства не было ни насилия, ни кровопролития. Правда,

при Бисмарке из Германии убежали эмигранты-одиночки и издалека грозили ему свержением посредством похода гражданской войны и мировой революции.

А наши законодатели ныне

грозят Президенту импичментом, и

это английское слово, трудно для на-

шего слуха, языка и образа мышления,

уже подхватывает боякая бабушка под

красным флагом в колонне, возглавляемой Бабуриным, Ампиловым, Зю-

гановыми и др. А ведь это слово не

означает ничего нового, как особый по-

рядок привлечения к ответственности

и судебного рассмотрения дел о пре-

ступлении высших и должностных лиц.

Применение импичмента предусмотрено Конституциями высокоразвитых ка-

питалистических стран (США, Японии, Великобритании и некоторых других)

(Советский юридико-педагогический словарь, М., 1987, с. 486).

Россия и СССР в целом с 1985 года

вошли в эпоху смены общественного

устройства — сферу общественно-эко-

номического строя, основанного на при-

знании частной собственности на землю,

недвижимости как неотъемлемого

человеческого права. Без этого права

нет и быть не может никакого правово-

го государства.

В природе человечества существуют

всего две общепринятые формы

собственности граждан: первая —

первобытно-общинная (или коммунисти-

ческая); вторая — частная.

Ф. Энгельс написал очень хорошую

книгу «Происхождение семьи, частной

собственности и государства». Коммунистам-недоучкам нужно с карандашом

и очень тщательно её проработать и

увидеть, что без частной собственности

государства как таковое умирает. А

семья — это уже переходный этап в свое

время, арх. Платонова (Александра Михайловна Коллонтай, сподвижница В. И.

Ленина).

И ТАК, чего же добивается большин-

ство депутатов России? Их съезды

уже «съели» двух глав ельцинского правительства (Силаева и Гайдара).

Чуть не по ним поведение В. С. Черномырдина — требований и его доли.

Так чем же следует заниматься законодателям? Почему до сего времени

нет проекта дома, в уме не говорю о фундаменте? Но хотя бы знать каковы

мы — государство собираемся строить, да и нужно ли оно нам?

...все бросились перестраивать

...ну а теперь очередь РСФСР

...съезды уже «съели» Силаева и Гайдара

...люди самостоятельно вели списки умерших

...полозовская половина депутатов берет реванш

...народ на Ангаре способен понять

Видимо, лучше кому-то живется в условиях социал-партийного двойного корпорации, сопровождаемой сплошной коррупцией, баснословным обогащением людей товарами и обицанием

уровня жизни, без которых гражданам

без «новой Конституции» преступности и коррупция будут расти, как на дрожжах, а затем гражданская война и голод.

Голос в коммунистической экспансионистской неизбежен, можно отодвинуть лишь сроки его наступления. Мы

чились достойными социалистами, за счет олигархии 30 последних лет живя

за счет заграничного хлеба.

Бывший глава правительства СССР

Павлов в это совершенно секретно (в 1988 году) информацию сообщил в селение СССР только в 1990 году

Нефть, лес, руды, моря и моря, зерно в Канаде, США и др. капиталистических странах с 1963 года.

[Окончание на 3-й стр.]





# Программа телевидения

♦ 8 апреля 1993 года ♦

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 12**

6.00 ИТОГИ.  
6.45 Утренняя гимнастика.  
6.55 «УТРО».  
9.15 Фирма гарантирует.  
9.30 «Марафон-15 — Старт».  
10.15 «Брейн-ринг».  
11.05 «Встреча для вас». В. Астафьев.

12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 НОВОСТИ.

12.20 Научно-популярный фильм.

15.25 «Телемикст».

16.15 Мультфильмы.

16.40 «400 герц».

17.20 «Звездный час».

18.20 «Технодром».

18.30 Мультфильмы.

18.40 Концерт.

20.10 «Эхо недели».

20.40 Спокойной ночи, ма-

лышы!

21.25 «Большие одежды». 5-я серия.

22.45 Спортивный уик-энд.

23.00 Монтаж. («НТВ»).

23.10 «Смотрите, кто пришел».

23.25 «АТВ-брюкер».

23.35 «Однако».

23.50 «Монтаж». («Шарк»).

0.20 «Бомбон».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.

8.25 Время деловых людей.

8.55 Утренняя концерт.

9.10 Док. фильм.

10.30 Устами младенца.

11.00 «Галант» и поклонин-

ки».

12.00 «Птицы рядом с нами».

12.15 «Вас ожидает граж-

данка Никанорова». Худ. филм.

13.40 Крестьянский вопрос.

14.05 «Найти и обезвредить».

Худ. фильм.

15.30 Репортажи из «Малой Европы».

16.05 Там-там новости.

16.20 Док. фильм.

16.50 «Отражение».

17.30 «Заложники».

18.05 Спасение 911.

19.00 Бизнес в России.

19.25 Мультфильм. (США).

19.45 Праздник каждый день.

20.00 Мульфильм или деньги из цинка «Криминальные истории».

21.15 Автогонки в классе «Формула-1».

23.30 Манера.

0.20 Знеди говорят.

0.30 «Снова слышу голос твоей». Р. Джалакава.

**ВТОРНИК, 13**

6.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 НОВОСТИ.

6.35 Утренняя гимнастика.

6.45 «УТРО».

9.05 Фирма гарантирует.

9.25 «Веселые нотки».

9.35 «Просто Мария».

10.20 «Провинциальный са-

мвол».

10.40 Гол.

11.10 «400 герц».

11.50 «Пресс-экспресс».

12.20 «Покровские ворота».

Худ. фильм.

13.35 Мультфильм.

14.50 Док. фильм.

15.25 «Деловой вестник».

15.40 «Мир денег Адама Смита».

16.15 Шоу «50x50».

17.30 ГОЛ.

18.25 «Сторон света».

18.55 Азбука собственника.

19.10 «Просто Мария».

19.55 «ТЕМА».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

20.40 Спокойной ночи, ма-

лышь!

21.25 «Большие одежды». 6-я

серия.

22.50 Концерт.

0.45 «Максима».

1.15 «Л-клуб».

2.00 Пресс-экспресс.

2.00 Спокойной ночи, ма-

лышь!

3.00 Утренняя гимнастика.

3.15 «Сотвори добро».

3.30 Параллели.

4.00 «Начальник Чукотки».

4.15 Худ. фильм.

4.30 Студия «Нота Бене».

4.45 «Дальний Восток».

4.55 Христианская програм-

ма.

18.05 Мультфильмы. (США).

18.20 Парламентский вест-

ник.

18.35 «Как долго они ждут».

19.20 Мульти-пульты.

19.30 Большой круг.

19.45 Праздник каждый день.

20.25 «Санта-Барбара».

21.15 Большой скандал.

22.00 Студия «Нота Бене».

23.00 Имена. М. Шуфутин-

ский.

0.20 Знеди говорят.

0.25 На сессии ВС РФ.

1.30 Спокойной ночи, ма-

лышь!

1.45 Пресс-экспресс.

1.50 Спокойной ночи, ма-

лышь!

1.55 Утренняя гимнастика.

1.55 «До шестнадцати и старше».

2.45 УТРО.

3.05 Фирма гарантирует.

3.20 «Просто Мария».

3.35 Худ. фильм.

3.45 «Просто Мария».

3.55 Мультфильм.

4.00 «Доктор».

4.15 «Л-клуб».

4.30 «Голоса».

4.45 «Санта-Барбара».

4.55 «Просто Мария».

5.00 «Просто Мария».

5.15 «Санта-Барбара».

5.30 «Санта-Барбара».

5.45 «Санта-Барбара».

5.55 «Санта-Барбара».

6.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Новости.

6.35 Утренняя гимнастика.

6.45 «УТРО».

9.05 Фирма гарантирует.

9.25 «Веселые нотки».

9.35 «Просто Мария».

10.20 «Провинциальный са-

мвол».

10.45 «Формула-1».

11.00 «Галант» и поклонин-

ки».

12.00 Устами младенца.

12.15 «Голоса».

12.30 «Голоса».

12.45 «Голоса».

12.55 «Голоса».

13.30 «Голоса».

13.45 «Голоса».

13.55 «Голоса».

13.5